

# 长春市举行庆祝第40个教师节大会



大会现场 城市晚报全媒体记者 徐铭阳 摄

9月10日,长春市举行庆祝第40个教师节大会,长春市人民政府副市长赵显出席会议并讲话,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候,向关心支持教育和教师工作的各界朋友表示感谢。

长春市人民政府副秘书长卢春野主持会议,长春市委教育工委书记、市教育局党组书记、局长崔国涛通报了长春教育改革成果情况。

长春市教育局长、各机关处室,市直属高校、中省直高校及民办学校主要负责人,市教育局直属单位以及各县(市)区政府、开发区分管教育工作负责人、教育局长、优秀教师代表等参会。

会议指出,近年来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实党的教育方针,大力弘扬教育家精神,努力办好人民满意的教育,重教兴学氛围更加浓厚、教育综合改革持续深化、办学基础条件整体改善、教育教学质量连年攀升、教师队伍活力明显增强,全市教育事业呈现出蓬勃发展的良好态势。特别是全市广大教师三尺讲台守初心、一腔热忱育桃李,涌现出以“全国教书育人楷模”孙正聿、“全国模范教师”魏志鹏、“全国最美教师”高文铭等为代表的一批师德标兵模范,累计近千名教师受到国家、省、市表彰,

生动诠释了“学为人师、行为世范”,为全市教育事业作出了重要贡献,值得全社会广泛赞誉和高度尊重。

会议强调,以习近平同志为核心的党中央高度重视教师工作,党的十八大以来,习近平总书记多次看望慰问广大教师,与教师代表座谈交流,给教师代表回信,发表系列重要讲话,作出重要指示批示。对广大教师提出了要做“四有”好老师、“四个引路人”、“为学、为事、为人”的大先生、“教育家”的殷切期望。

长春市委、市政府始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于教师队伍建设的重要指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署,大力弘扬教育家精神,坚持将教师队伍建设作为教育事业的基础工作,优化教师发展环境,拓展教师发展平台,强化教师发展保障,全市新时代教师队伍队伍建设取得了显著成效。

会议要求,各级各部门要进一步凝聚兴教共识,要全面加强师德师风建设,加强对教师的理想信念教育,强化师德师风的培训机制,切实形成学校党政齐抓共管,教师个律他律结合的师德师风责任体系;要着力提升教书育人能力,加强教师教育体系建设,畅通教育人才引进渠道,吸引更多有志从教的

优秀青年投身教师工作;要提升教师综合素质,加强名优教师队伍建设,打造名优教师梯队,强化高层次教师培养,遴选一批教育家型和卓越教师,充分发挥名师的示范、引领、辐射作用;要健全教师发展体系,逐步提高中小学教师研究生层次教师比例,完善教师发展培训制度、保障制度、激励制度和督导制度,营造有利于教师可持续发展的良好环境;要加强教师培训,实施好“国培计划”“省培计划”等重大项目,强化中小学杰出、专家、骨干校长培养,开展市级学科骨干教师培训,实施乡村教师精准培训,推动职业学校“双师型”教师队伍建设,为教师专业发展提供坚强支撑;要强化教师权益保障,强化工资待遇保障,大力减轻教师负担,维护教师合法权益。

会上,“万人计划”全国教学名师、长春汽车职业技术大学教授张军,吉林省优秀教师、长春市教育家型校长、长春市十一高中党委书记杨天笑,全国模范教师、长春市清华实验学校教师胡志成,吉林省优秀共产党员、吉林省优秀教师、长春市宽城区培智学校教师代福生,长春市我身边的好教师、长春市实验幼儿园教师刘卓5位优秀老师作交流发言。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰 徐铭阳

## 我省10月1日起调整失业保险金标准

近日,省人社厅发布关于调整失业保险金标准的通知,根据最低工资标准调整情况,调整我省失业保险金标准,10月1日起执行。

长春市(含九台区、双阳区)失业保险金标准调整为1908元/月;吉林、白山、松原市区和延吉市、珲春市失业保险金标准调整为1728元/月;四平、通化、辽源、白城市区,长白山保护开发区、梅河口市和其他县(市)失业保险金标准调整为1602元/月。

失业保险金是从失业后什么时候开始计算?按《失业保险条例》第十六条

规定,失业保险金自办理失业登记之日起计算。失业保险金由社会保险经办机构按月发放。

申领条件:参保缴费1年以上,非因本人意愿中断就业,已进行失业登记并有求职要求的失业人员,可向失业保险经办机构申领失业保险金。失业人员申领失业保险金

即可同步进行失业登记,无需另行办理。

发放时间:个人申领失业保险金,社会保险经办机构应当自收到申请之日起10个工作日内办理完毕。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长岭农发行利用金融创新“农技+绿色成果转化”现金流模式 助力“藏粮于技”高质量发展

长岭农发行作为农业政策性银行,把服务“藏粮于地、藏粮于技”战略作为重要抓手,利用“农技+绿色科技成果转化”的创新现金流模式,拟支持企业投资建设猪场,引进种猪进行繁育、减负还田环保

设施(沼气站)等基础设施,形成种猪采购繁育、养殖到后期屠宰、销售的全产业链条闭环,同时支持企业将生猪粪污资源化,形成沼气使用,体现绿色农业围绕环保、循环的目标。

## 吉林省民政厅原二级巡视员 奚艳华接受监察调查

据白城市纪委监委消息:吉林省民政厅原二级巡视员奚艳华涉嫌严重违法,经吉

林省监委指定管辖,目前正在接受白城市监委监察调查。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 吉林市船营区人大常委会原二级调研员 戴昕接受纪律审查和监察调查

据吉林市纪委监委消息:吉林市船营区人大常委会原二级调研员戴昕涉嫌严重违法

纪违法,目前正接受吉林市纪委监委纪律审查和监察调查。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 东北虎豹的家园有了“房本”

新华社北京9月11日电(记者王立彬)作为唯一由中央政府直接行使所有权的国家公园,东北虎豹国家公园目前已经完成自然资源确权登记,东北虎豹的家园有了“房本”。

自然资源部11日发布东北虎豹国家公园的“房本”主要信息,包括总面积140.65万公顷,登记单元内森林资源137.24万公顷,占虎豹公园总面积的97%,还有水流资源4963.36公顷,湿地资源3643.64公顷,草原资源1707.29公顷,荒地173.58公顷等其他类型资源。在权属状况方面,登记簿记载了国有、集体自然资源面积,其中国有自然资源面积134.3万公顷,占总面积的95%。

开展国家公园确权登记,是国家公园建设的一项重要基础性工作。通过给东北虎豹国家公园“上户口”,摸清了公园内的自然资源状况和权属状况,明确了东北虎豹国家公园自然资源资产“谁所有、由谁

管”,进一步夯实国家公园生态保护和管护责任,为国家公园产权管理提供支撑,有利于加强国家公园的严格保护、整体保护、系统保护。

东北虎豹国家公园位于吉林、黑龙江两省交界的老爷岭南部区域,是野生东北虎、东北豹最主要的活动区域。公园内野生动植物资源众多,森林覆盖率高,是具有国家代表性的自然生态系统。2021年10月12日,我国宣布正式设立东北虎豹等第一批国家公园。2022年6月,自然资源部、国家林草局正式启动东北虎豹国家公园自然资源确权登记工作。

经国务院授权,东北虎豹国家公园国有自然资源资产所有者职责履行主体为自然资源部(含国家林草局)。东北虎豹国家公园完成登簿,标志着我国目前唯一一个由中央政府直接行使所有权的国家公园完成自然资源确权登记。

## 医生将万元红包悉数转入患者住院账户

### 长春医“声”

“医生、医生,快!有紧急情况,病人咯血严重……”

早晨7点,安静的长春市传染病医院被一声突如其来急促的呼喊打破。值班医生刘芳闻讯立即赶到病房,发现患者面部青紫、呼吸困难、意识不清,正在大口大口地咯血。面对突发情况,刘芳在立即给予患者止血药的同时,紧急联系了抢救医疗总值副主任陈艳萍以及护理总值赵雨萍护士长,迅速参与到紧张的抢救工作中。

抢救过程中,陈艳萍副主任、刘芳医生首先为患者调整体位进行叩背,徒手伸进患者口腔内清理血块,并用吸痰器吸附咽喉部和鼻腔可及的血块。考虑到患者体型较大,需

要力气大的人参与抢救,医护人员不但请来保洁人员协助,还全员参与、通过倒立方式帮助患者排出呼吸道内的血块。经过近一个小时的不懈努力,患者终于恢复了呼吸,意识也逐渐清醒。随后,抢救团队为患者进行了介入止血治疗,患者病情趋于平稳。

整个抢救过程紧张而有序,医护人员虽满头大汗,污物也弄脏了白大衣,但是看着抢救过来的患者,大家再次感受到了这份职业的成就感和自豪感。

这次生死攸关的经历,让患者至今心有余悸。他表示,当时窒息的感觉曾让他一度以为这次是他无法迈过去的“槛儿”,没想到长春市传染病医院的医护团队又给了他第二次生命。

这位患者已有18年的肺结核病史,遗憾的是,他并未严格遵循医

嘱,每次出院后都不能按规律服药,这直接导致了病情的反复与多次入院治疗。他这次被送入长春市传染病医院接受治疗,胸膜炎科(三疗区)主治医生贾慧曾多次强调病情的严重性及治疗的必要性,但患者并未予以足够重视,自认为自己“久病成医”、可以把控,没想到真就发生了大咯血的情况。

经此一役,患者不仅从生死线上被拉了回来,更对医护人员的无私奉献和专业精神充满了感激。为表谢意,他向贾慧医生赠送了1万元的红包。面对这个来自患者表达感恩之情的“巨包”,贾慧医生反复拒绝未果,为了让患者能够安心接受治疗,无后顾之忧,贾慧医生竟然真的“收”啦,但她将红包悉数转入到患者的住院账户中。

城市晚报全媒体记者 孙元忠